

首府交警依托五大阵地奏响平安春运进行曲

为深入贯彻落实国务院、自治区公安厅关于2023年春运交通安全管理工作精神,全力保障呼和浩特市春运期间道路畅通有序,为人民群众出行营造良好的道路交通环境,呼和浩特市公安局交警支队坚持以人民为中心的发展理念,充分依托客运站、农贸市场、城区路口、联动机制和媒体矩阵“五大阵地”,全面排查道路交通安全隐患,提升路面管控水平,增强应急处置能力,广泛开展宣传活动,锚定“服务有温度、管理无感知”的目标,保障春运期间人民群众平安有序出行。

依托客运站,拉开平安春运序幕

1月7日是2023年春运启动日。当日上午,支队和各大队以“平安春运·交警同行”为主题,联合当地交通运输主管部门举行了2023年春运启动仪式暨交通安全宣传教育活动,全方位开展春运交通安全宣传提示,为广大群众营造平安、畅通的浓厚出行氛围。玉泉区、新城区交管大队分别在通达客运站、长途汽车站设立法律咨询点和春运服务站,面对面向出行群众答疑解惑、发放春运出行指南宣传手册、赠送平安春联,倡导广大群众及驾驶人自觉遵守道路交通法律法规,自觉抵制交通违法行为,进一步提升守法意识、安全意识和文明意识,共同营造平安、畅通、文明

的春运道路交通环境。土左旗、和林格尔县交管大队联合辖区公路综合执法大队、客运公司、美团外卖、网约车公司在客运站开展了“平安春运·交警同行”主题宣传活动。在启动仪式现场,宣传民警向社会广泛传播“平安春运”的交通安全理念,向群众发放交通安全宣传单,引导大家遵守交通法规,自觉抵制交通违法行为,平安文明出行。

依托农贸市场,延伸平安春运触角

为进一步强化农村牧区群众道路交通安全意识,延伸平安春运宣传触角,巩固交通事故预防薄弱环节,赛罕区等市四区、清水河县等旗县交管大队先后组织宣传民警、辅警深入各农贸市场等场所,针对农村地区出行特点,通过摆放春运主题宣传展板、发放宣传资料、播放典型事故案例等形式,向广大群众宣传“文明守法、平安出行”的重要性,倡导群众系好安全带、戴好安全头盔、遵守信号灯,教育驾驶人和群众自觉遵守交通安全法律法规,时刻注意交通安全,提高防范道路交通事故能力。

依托城区路口,开展文明志愿服务

为进一步营造“平安春运我参与、努力共筑幸福家”的节日氛围,1月13日,赛罕区交管大队联合美团骑手在城区主要路口积极开

展以“我们的平安春节”为主题的文明交通志愿服务。

活动中,民警围绕全国文明城市十大攻坚行动及市民文明素质再提升“七大专项行动”宣传工作,坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的原则,联合美团骑手走上街头,将一份份精美的对联、福字、日历赠送给过往群众,叮嘱大家安全文明出行,杜绝酒驾、超速、超员等违法行为,自觉遵守交通安全法律法规。通过宣传,进一步拉近了警民关系,也为即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围,得到了广大群众的一致好评。

依托联动机制,强化源头执法检查

为积极消除隐患,确保春运安全,1月6日上午,和林格尔县交管大队联合县交通运输局组织辖区重点企业召开了2023年度春运工作部署会。会上,副大队长张文华宣读了《呼市公安局交警支队2023年春运道路交通安全管理工作方案》,并向参会企业提出以下要求:各单位、企业要严格落实主体责任,切实增强春运道路交通安全工作的责任感、紧迫感、使命感;要告知所属驾驶人在恶劣天气下行车必须提高警惕、降低车速、保持安全距离;要加强信息互联互通,遇有突发情况要及时沟通,并启动相应的应急预案。会议结束后,和林格尔县交管大队与辖区各重点企业一对

一签订了春运交通安全责任状和2023年全年交通安全责任状。1月7日上午,武川县交管大队联合县交通运输综合执法大队在武川县平安利达汽车站举行春运启动仪式,并与相关运输企业现场签订了“春运责任状”,明确工作职责,拧紧源头责任,确保春运安全。

依托媒体矩阵,广泛开展宣传提示

春运启动当日,自治区公安厅交警总队、呼和浩特市公安局交警支队与高速公路一支队联合组织开展了春运启动日直播活动。直播民警走进呼和浩特市通达长途汽车站,与客运站负责人、中队民警共话平安主题。通过直播间,让广大网友一起了解支队2023年春运安保工作措施以及高速公路出行安全须知,共有1.8万余人观看直播,网民反响良好。

为营造“平安春运·交警同行”的浓厚氛围,支队和各大队在春运前夕通过新媒体平台广泛发布春运“两公布一提示”,积极协调内蒙古、呼和浩特市两级新闻媒体发布提示信息,并组织媒体记者随警采访,加大典型事故、违法行为曝光,引导广大驾驶人时刻牢记交通安全法律法规。同时,各大队利用社会及警务车电子显示屏持续开展交通信息引导服务,及时滚动播报气象和路况,为群众出行提供服务。

(王永明)

整治酒驾统一行动

1月16日晚,巴彦淖尔市公安局交警支队临河区大队开展了集中整治酒驾醉驾统一行动,严厉打击各类交通违法行为,为即将到来的春节营造良好的道路交通环境。当晚,民警共查处酒驾、醉驾违法行为3起,查处各类违法行为60余起。图为民警在临河区新华街开展集中统一行动。孙玉宝摄



及时控制火情 消除安全隐患

本报讯(记者岳科坚 通讯员郭婷 马威)近日,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队十三支队七大队接到高速公路集团包头分公司监控中心电话得知,G6高速公路藏京方向K675+400m处发生边坡起火,七大队一中队、三中队路政人员迅速赶往现场。

到达现场后,队员们发现G6高速藏京方向K675+400m处护栏外浓烟滚滚,前方视线被遮挡,于是立即停车上前查看,发现是护坡内的杂草和枯枝着火,火借风势由西向东蔓延,给过往车辆造成了极大的安全隐患。

队员们将现场情况向监控中心报告后,将巡逻车辆停靠至安全区域后打开车载警报器,摆放安全警示标志。随即,队员们拿起灭火器对准火苗根部进行喷射,有效阻止了火势向护栏蔓延,确保了路面行车安全。最终,经过15分钟的奋力扑救,明火基本被扑灭。消防人员到达现场后与路政队员合力对路边杂草树丛进行浇淋冷却,防止复燃。经勘察,本次火情未造成人员伤亡和路产损失,起火原因可能是过往司乘人员丢弃烟头引燃干草所致。

确保铁路运输安全

沈阳铁路公安局锦州公安处平庄西站派出所所以党的二十大精神为统领,始终坚持“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”的总方针,发扬“三个务必”精神,持续强化阵地控制,打防并举,确保春运期间铁路运输安全。王爱明摄



盯控农村道路 严查违法行为

陕坝讯为全面做好春运交通安全管理工作,切实加强农村车辆的集中整治力度,有效防范和坚决遏制重特大道路交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市公安局交警支队杭锦后旗大队积极开展农村牧区道路交通秩序专项整治,严查货车超载、面包车超员、危险化学品运输车等严重违法行为。

整治行动中,大队执勤小组采取设立临时岗点和流动巡查相结合的方式,重点查处农村微型面包车、客运车辆、货车超载、不按规定载人,“黑车”非法营运以及摩托车无证驾驶、无牌无证、不戴安全头盔等严重交通违法行为,做到一查到底,绝不姑息迁就,确保整治工作取得实效,形成严管高压的态势。同时,民警对广大交通参与者进行交通安全宣传教育,提醒大家增强交通安全意识,营造了浓厚的整治氛围。

下一步,杭锦后旗大队将继续深入辖区乡镇农村道路沿线开展交通安全整治行动,加大对农村道路的巡逻管控和路检路查,为春运营造良好的道路交通环境。(杨丹)

通辽交警筑牢春运道路交通安全网

通辽讯为确保春节期间广大人民群众出行安全,通辽交警始终牢牢绷紧安全这根弦,全力以赴、全警动员,加大路面整治和宣传力度,坚决打好春节期间交通安全攻坚战。

各大队针对城区道路交通流量、天气变化等实际情况,科学调配警力部署和执勤时间,提高路面见警率和管事率,全力做好重点

商圈、医院、大型游乐场周边道路交通疏堵保畅工作。采取流动与定点相结合的方式进行查处,加大国道、农村道路路面巡控力度,不断提高打击酒驾、无证、超员、超速等违法行为的力度,积极营造严查严处高压整治态势。

在推进整治行动的同时,通辽市公安局

交警支队组织宣传小分队走进“两客一危一货”企业、出租车公司、美团外卖企业、农村、社区进行点对点宣传,并通过新媒体平台广泛宣传春运、春节、恶劣天气出行交通安全知识,曝光典型交通事故案例,形成了全社会共同抵制各类交通违法行为的良好氛围。

(申丹)